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ACTA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL EL RABAL
CELEBRADO EL DÍA 20 DE ABRIL DE 2023

En la Inmortal Ciudad de Zaragoza, a las 18 horas y 15 minutos en segunda convocatoria
del día 20 de ABRIL de 2023 previa convocatoria al efecto, se celebra la sesión ordinaria del
PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL EL RAB AL, del Excmo. Ayuntamiento de Zaragoza, en su
sede de calle Perdiguera, 7, bajo la Presidencia de Da. Lola Ranera Gómez, Concejala-Presidenta y
con la asistencia de Vocales, representantes de Entidades y de Asociaciones de Vecinos del Distrito,
que se reseñan a continuación.

ASISTENTES:

PRESIDENTA:

D:’ Lola Ranera Gómez, Concejala-Presidenta

VOCALES:

D. José M- Rodrigo Ramos,
Da Cristina Martínez Plou,
D. Sergio Muñoz López,
D. Agustín Gavín Blasco,

Vicepresidente
P.S.O.E.

66

SECRETARIA:
Da Marisa Rodrigo Cenis

ASOCIACIONES DE VECINOS:

D. José Luis Muñoz Lázaro, en representación de D. Javier López Barranco, A. VV. VADORREY

D. Miguel Allué Escolano, A. VV. ZALFONADA-CAITAS A
D. Manuel Martín de San Antonio, A. VV. TENIENTE POLANCO
D’ Esther Blasco Crespo, A. VV. BALSAS DE EBRO VIEJO
D. Raúl Gascón Calavia, A. VV. BARRIO JESÚS
D. Rafael Tejedor Bachiller, A. VV. TÍO JORGE- ARRABAL
D. Javier Artal González. A. VV. PICARRAL-SALVADOR ALLENDE
D. Juan Antonio Andrés Pinilla, A. VV. LA JOTA

AUSENTES JUSTIFICADOS:
D’ Débora Carbonell Garcia, P.P.
D. Marcos Lon Gomollón, P.P.
D. Javier Gimeno Martínez, ZEC
D:: M:= José Escribano Julián, PODEMOS EQUO

REPRESENTANTES DE ENTIDADES CIUDADANAS:
D’ Begoña Torres Mendoza- REPRESENTANTE POR RESTO DE ENT. CIUDADANAS

REPRESENTANTES DEL AYUNTAMIENTO :
D. Michel Sancho, Intendente-Jéfe de la Policía de Barrio MIZ

D:' Guiomar Bartolome, Directora C.C. Distrito-14 y Tío Jorge
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TAMBIÉN ASISTEN:
D’ Lola Bescos Guerrero, ex-vocal J.M. El Rabal
D. Antonio López Pérez, vecino Ríos Aragón
ASOCIACION CULTURAL MARIANO LUCAS
ASCIACIÓN ANTIGUJOS ALUMNOS SAN ANTONIO
ASOCIACIÓN UTRILLO
AMPA EBRO VIEJO, DEL IES PICARRAL
CD UNIÓN LA JOTA VADORREY
ESCUELA WATERPOLO ZARAGOZA
BANDA DEL PICARRAL
ASOCIACIÓN SAWA O PAGNYA
COMERCIANTES ARRABAL
ASOCIACIÓN ESTELAR
CORAL PICARRAL
ASOCIACIÓN DE MUJERES LA JOTA
CENTRO DE PERSONAS MAYORES PICARRAL
INARU

Constituido el Pleno con la mayoría necesaria y con los requisitos formales exigibles, se pasa
a desarrollar el orden del día:

1' APROBACIÓN SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN DE:
> 22 DE FEBRERO DE 2023

2' OFICIAL: Se da cuenta de las siguientes RESOLUCIONES:
RESERVAS DE ESPACIO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD.

Expte. 0013532/23 EMILIO HERRERO PABLOS (Prórroga)
C/ Ricardo del Arco, 15

0017927/23 JOSEFA BURILLO EZQUERRA (Prórroga)
C/ Manuel Viola, 7, 3' B
AMADO J. OTERO CONTINENTE (Prórroga)

C/ Pascuala Perié angular con Caracoles
JOSÉ LUIS ALCAINE GRACIA (Prórroga)
Avda. San Juan de la Peña, 181
RAÚL GIMENEZ NUÑEZ (Prórroga)
C/ María Virto, 7

0015414/23

0016788/23

007228/23

RESERVAS DE ESPACIO POR OBRAS:

Expte. 0108352/21 . CONSTRUCCIONES MARIANO LOPEZ NAVARRO, S.A. Prórroga (C-4210)
C/ Camino del Vado; 5

“ 0040761/22 4 ARK GROUP RECONSTRUYENDO VALORES, S. L. Prórroga (C-4256)
C/ Valle de Oza frente parque Tío Jorge

3' RECONOCIMIENTO DE LA COMISIÓN DE FESTEJOS VADORREY-2023:

4' INFORME DE PRESIDENCIA.

5' INFORME DE LA COMISIÓN DE TRABAJO UNIFICADA.

6' RUEGOS Y PREGUNTAS.
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1'’ Conocido por todos los miembros del Pleno el borrador del acta de las sesión de 22 de
febrero de 2023. .

-Es aprobada por Unanimidad-

2c’ La Secretaria da lectura a las resoluciones de la Concejala-Presidenta desde la última sesión.

-No hay objeciones al respecto-

30 RECONOCIMIENTO DE LA COMISIÓN DE FESTEJOS VADORREY 2023:

La Comisión de Fiestas de Vadorrey, constituida en comisión de festejos, con número de inscripción
en el registro municipal de entidades ciudadanas n.c) 3577 ha presentado Ia documentación
reglamentaria para su reconocimiento como interlocutora válida para la organización de las fiestas del
barrio de Vadorrey durante los días 19 al 21 de mayo, así como del 13 al 18 de septiembre de
2023

Es reconocida por Unanimidad, de lo que se dará traslado al servicio de Distritos

5 ' INFORME DE PRESIDENCIA
Hoy es un pleno de fin de legislatura, haciendo balance esta es una legislatura que todos

la vamos a recordar por el Covid, quiere dar las gracias tanto a los que se quedaron en
casa, como a los que no lo hicieron con objeto de volcarse en actuaciones para proteger a
los vecinos. Toda mi gratitud, ya que este distrito no sería como es, sino fuera por todos
vosotros. Tenemos que estar muy orgullosos de nuestros distrito, ha reaccionado muy bien
a todos los cambios, gracias a vuestro apoyo. Hemos conseguido que gente joven se
quedase en el distrito y que nuevos pobladores vin-iesen, habéis sido especialmente hábiles
para convencer, seducir, etc, para que se hiciesen todos los equipamientos de este distrito.
Recuerda al recientemente fallecido Juan José Jordá, ejemplo de ello. Hoy toca poner en
valor los logros conseguidos. Quiere insistir en la idea de lo bien que ha crecido este barrio,
con una gran singularidad. Estará eternamente agradecida a todos vosotros.

A continuación se producen las siguientes intervenciones:

José Ma Rodrigo Ramos, Vicepresidente: Durante estos años indica que ha aprendido
mucho y que se va muy agradecido por haber recibido mas de lo que ha entregado. Dejará
su parte para que Sergio y Cristina continúen, de quien dice que son jóvenes y listos.
Agradece a todos, vocales actuales, de anteriores legislaturas, secretaria y en especial a la
Presidenta por su trato y confianza. Estará siempre para cualquier cosa que puedan
necesitar de el.

Cristina Martínez Plou, P.S.O.E.: Esperan poder seguir viéndonos por aquí en
septiembre, han sido unos años diferentes por la pandemia, pero gracias a la implicación
de las entidades ha sido mas llevable. Muchas gracias a todos por lo fácil que se lo han
puesto

Sergio Muñoz López, P.S.O.E.: Quiere agradecer a las asociaciones y entidades lo bien
recibido que fue cuando comenzó, a Cristina, a sus compañeros vocales, a la secretaria y
sobre todo a la Presidenta Lola.

Agustín Gavin Blasco: Ha sido para el una experiencia, ha intentado aportar sus
conocimientos en voluntariado, ha aprendido mucho, y muchas gracias a todos.
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A.VV. VADORREY:

Agradece todo el apoyo que han tenido.

A.VV. ZALFONADA-CAITASA:

Hoy no es día de discusiones y temas, hoy es un día de agradecimientos. Agradece a todos su trabajo
y le desea a la Presidenta que todos sus objetivos le salgan a la perfección.

A.VV. TENIENTE ORTÍZ DE ZÁRATE:

Agradece a todos su buena disposición con la asociación, y el cariño recibido. Le desea a la
Presidenta que realice sus objetivos para con esta ciudad y recordar a todos que siguen invitados al
tradicional encendido

A.VV. BALSAS DE EBRO VIEJO:

Los vecinos de Balsas de Ebro Viejo le tienen a la Presidenta en gran estima, y le desean la mayor
suerte en política y si sale Alcaldesa que no se olvide de Balsas de Ebro Viejo. El Ayuntamiento ha
elegido tres grupos sindicales entre ellos Balsas, y pregunta el alcance de ello, en cuanto a las post-
bIes consecuencias, le invita a que pase por allí, como lo han hecho con todos los grupos políticos, y
será bienvenida y aplaudida, con el que le consta su proyecto.

• También dice venir -Esther Blasco en representación del Hogar de Balsas de Ebro Viejo, le
han encomendado que le transmita los mayores deseos de suerte y que tenga los mayores
éxitos

A.VV. BARRIO JESÚS :

Como cada legislatura cuando finaliza, quieren agradecer a los Vocales, y especialmente al
Vicepresidente, su trabajo y apoyo. A la Presidenta todo el cariño con el que les ha tratado, han
trabajado muy a gusto con ella. Recuerda que esta legislatura ha estado marcada por la pandemia, y la
vida vecinal la ha hecho mas llevadera. Durante esta legislatura, han sido agraciados con algunos
proyectos como el Centro de Salud, calle Santiago Lapuente, prueba piloto, pero les hubiese gustado
que les hubiesen tratado con el mismo mimo que lo han hecho con Sixto Celorrio. Como parte mala
indica que esta legislatura no les ha gustado, hemos perdido con respecto a la ciudad en este Distrito,
nuestras plazas y parques se encuentran en el olvido. También se ha perdido en participación vecinal,
desde plaza del Pilar se les han ninguneado los acuerdos adoptados aquí. Les duele que este Gobierno
no quisiera poner a una calle de nuestro barrio el nombre de Ana María Suárez, asesinada en los
atentados de Cambrils, prefirieron llevarla a Actur. También comenta la pérdida de equipamientos
como es la Casa del Director y el Plan integral del Casco Histórico. En conclusión, desde la
Asociación de Vecinos del barrio Jesús queremos un cambio de Gobierno, siempre hemos defendido
que las asociaciones vecinales nos tenemos que apartar de la política, pero tenemos que hacerla, no
voy a pedir el voto para una formación u otra pero lo que si he visto estos últimos cuatro años que con
un Gobierno como el actual, hemos perdido en el Barrio Jesús y en el Distrito del El Rabal, por eso
animamos a que esta ciudad tenga un cambio de Gobierno.

A.VV. TÍO JORGE-ARRABAL:

Agradece el trabajo de la Junta. Recuerda que un compañero Luis Aragües se lo llevo el covid.
Gracias a José Maria Rodrigo Vicepresidente, y a todos los vocales, recuerda que su labor es
altruista, así como también a los antiguos vocales. A la Presidenta le desea que sea la Alcaldesa de
Zaragoza, con unas cualidades que aquí hemos visto, escuchando a todo el mundo desde la entidad
mas grande a la mas pequeña. Este Distrito ha avanzado mucho, pero también hay partes que no son
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agradables, este Gobierno no ha hecho mas que parches, y el tema del PICH es indignante, nos han
abandonado. También hemos perdido en la calidad de los servicios, una infinidad de cosas de las que
éramos ejemplo y modelo. El abandono de las riberas, parque del Tío Jorge. No podemos seguir
otros cuatro años mas con este Gobierno, que no nos ha atendido en participación ciudadana, en
partidas económicas, no se han tenido en cuenta las necesidades de las entidades y asociaciones.
También comenta la cantidad de trabas a la hora de tramitar cualquier permiso o solicitud. A Policía
Local les agradece la labor tan intensa que hacen, al voluntariado por su trabajo y al resto de
compañeros de entidades, porque lo que hacemos es Distrito, es equipo.

A.VV. PICARRAL-SALVADOR ALLENDE:

Las Asociaciones tienen que ser apolíticas, pero tienen que estar para empujar. Agradece a los
vocales todo su trabajo y dedicación. Manifiesta que la burocracia y la administración electrónica,
está fastidiando al 80% de la población, es una cuestión que ya viene de la legislación autonómica.
Muchas gracias a Lola, y le desea todo lo mejor.

A.VV. LA JOTA:

Para la Jota han sido cuatro años perdidos. Con la pandemia los vecinos de los barrios se quedaron
muy tocados y el Ayuntamiento no hizo gran cosa. Esperan que en los cuatro próximos años se
reviertan. Se queja de las nuevas ordenanzas. Se une a la esperanza de que Lola sea la próxima
Alcaldesa, le agradece su trabajo y cercanía. Da las gracias por su trabajo a los vocales, secretaria y
resto de servicios municipales.

REPRESENTANTE DE COMERCIANTES ARRABAL :

Está muy agradecido porque habéis conseguido que se sienta como en casa, siempre con una cercanía
que en mucho tiempo no había sentido.

Begoña Torres Mendoza- REPRESENTANTE POR RESTO DE ENT,. CIUDADANAS:

Da las gracias a todos y en especial a Lola, por su apoyo a la asociación de mujeres, y le desea lo
mejor, en su nombre y también en el del Ceip Gloria Arenillas.

JULIO PUENTE MATEO :

La Presidenta indica que Julio exvocal de la Junta, fue clave y que sigue con el gusano del
movimiento asociativo, gracias a él tenemos un distrito mejor.

Julio Puente, agradece sus palabras y señala que en las legislaturas que estuvo aquí aprendió mucho.

Viene a pedir a los representantes de las asociaciones su apoyo, ya que desde el consejo de salud de
Aragón se está trabajando ya, a petición de los ciudadanos que no se nos olvide, en la construcción
del nuevo hospital en el Sector 1, margen izquierda, aunque se han presentado proyectos, es
complicadísimo, y tenéis el trabajo de seguir pidiendo y presionar para demostrar que los 210.000
aragoneses que viven en el sector 1, necesitan un hospital acorde a los que hay en Lérida, Soria etc.
Muchas gracias a todos.

Guiomar Bartolome, Directora C.C. Distrito-14 y Tío Jorge:

Desea agradecer que en todo momento se ha sentido arropada por la Junta, les desea a todos mucha
suerte

Charo Jorcano, CENTRO DE PERSONAS MAYORES PICARRAL:
Agradece a esta Junta Municipal el Rabal su apoyo, y fue muy importante descubrir que aquí no iba de
colores políticos, que aquí lo importante eran los ciudadanos, los vecinos, y el potencial tan grande de
trabajo que hay. Agradece a Lola que tantas veces les ha apoyado y ha acudido con tanto cariño, y le
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desea toda la suerte del mundo.

Michel Sancho, Intendente-Jefe de la Policía de Barrio MIZ:

Este es un barrio fantástico, y como representante de policía local, indica que perciben un sentimiento
de apoyo y agradecimiento, a favor de la labor que hacen.

Cerrando este pleno, la Presidenta indica que si hay algo bonito, es trabajar por
el interés general, es lo que hemos hecho todos, y esto se llama ciudadanos del distrito de El Rabal, ha
intentado no hacer partidismo aunque en algunas ocasiones lo haya hecho, pero lo ha intentado, si que
estamos para hacer política, todos vosotros hacéis política, ya que es el instrumento de transformación
social para mejorar la vida de las personas, la auténtica contraseña de la democracia es la igualdad, y
está en vuestras manos, pero lo bueno, es que siempre hemos apostado por el interés general y
mayoritariamente por no hacer partidismo. La ciudad debe tener como referencia los barrios y cuando
digo esto, son las calles, las plazas y las personas, detrás de esas personas estáis vosotros, estáis el
movimiento asociativo y el movimiento vecinal, pasando por la música, el deporte, los comerciantes,
que tanto habéis peleado estos años con la pandemia, estáis los mayores, que hemos ido construyendo
barrio con todos vosotros, para que en nuestros centros convivamos los niños, mayores. Eternamente
agradecida, y me voy a ir con la última reflexión: una Alcaldesa de la margen izquierda. Y que sois
un pedacito de mí.

Sin más asuntos que tratar, la Presidenta levanta la sesión siendo las 20:15 horas del día de
la fecha

LA LA SECRETARIA
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